T.C. KIMLIK NUMARASI

ADI

SOYADI

SALON NO.

SIRA NO.

ADAYIN DIKKATINE

SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapgigi tizerindeki

ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve

agagidaki ilgili alani imzalayiniz.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamay: dikkatle okuyunuz.

s



TYT/Temel Matematik

1. Bu testte 40 soru vardir.

TEMEL MATEMATIK TESTI A

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Dairesel bir levha asagidaki sekilde gérildigi gibi [AB] ve
[CD] ¢aplari gizilerek dort es parcaya ayriliyor.
Cc

D

Bu dort es parga kendi iginde mavi, sari ve pembe es
bélgelere ayriliyor.

Birer adet mavi, sari ve pembe bélgenin alani sirasiyla

m, s ve p birimkare olduguna gore, i ifadesinin
m+p

degeri kacgtir?

5 7 4 5
A)ﬁ B)10 ©g D)ﬁ E)ﬁ
-1 5.1 p=-L
™ g lb (-

o _L 1E
L= .
¢ [2 48 _P;
[Q

a, b ve ¢ birer tam sayi olmak Uzere,

a.b+c a ) [
ifadesi bir tek sayidir. L Y 4
Buna gore
. b+ ctek sayidir. “ q -
Mek ise b.c cift sayidir. & 4 £
'\IHﬁ/.c tek ise b gift sayidir. G € €

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
%e 1l E) I, Il ve llI

18

K bes basamakli bir pozitif tam sayi olmak tizere,

= “K sayisinin rakamlari carpimi”

= “K sayisinin rakamlari toplami”
bigiminde islemler tanimlaniyor.
Buna gore

esitligini saglayan en biiytik K sayisi igin

degeri asagidakilerden hangisidir?
\90/18
3

B) 17 C) 16 D) 15 E) 14

Asagidaki tabloda a, b, ¢ ve d sayilarinin ait olduklari sayi
kiimeleri isaretlenmistir.

Say! Rasyonel | irrasyonel Tam Dogal
sayl sayl sayl sayl
a v v v
b v/
c v v v
d v
Buna gére

. b.d tam sayi olabilir. (f\, f}
7( b — a = 0 olabilir.

\/mé+ d her zaman irrasyoneldir. L _{_/"S

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il m 1]

E)I,Tvelll

A) Yalniz |
D) Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.


Mobile User


TYT/Temel Matematik

./ Aralarinda asal iki sayidan en az biri asal sayidir. ( Vel

171, sayisi 44 ile tam bolunar.

AJg basamakli ve birbirinden farkli iki asal sayinin
toplami bir cift sayidir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz |

\)Zﬂvelll
9. (b @@ $ 2 1

: £
) /I%fS/ e aal 7% ot § Ae ok
é F 4 :&'/'017L

B) Yalniz Il C)lvelll

E)IL lvelll

IQ.I' =

6. Enaz Gic basamakl bir dogal sayida soldan saga dogru
her bir rakam hemen sagindaki rakam ile ¢arpildiginda
elde edilen degerler bliylkten kiiglige dogru siralanmig
oluyorsa bu dogal sayilara “Ezhar Sayilarl” denir.

Ornek: 8562 sayisinda,

8.5>5.6>6.2 oldujundan 8562 sayisi bir Ezhar -
sayisidir.
7abc sayisi rakamlari farkli bir Ezhar sayisi olduguna
gore, a + b + ¢ toplaminin alabilecegi en bilyiik deger,
en kiiclik degerden kag fazladir?

@éo B) 19 C) 18 D) 17 E) 16
2.0 5 0.6 v bec
b3 &%
PR 1
mMaex o =9 b=b =t 23
= b= I c=0° 3
mtn ot _—
2-0

7. — :}/ Vy@veg/{ayllarmm her biri birer kez
ullanilarak agagida verilen mavi ve turuncu kutulara
yerlestirildiginde tum esitlikler saglanmaktadir.

=2 |*|9 | =7
LR
=1
| 3= r]=2
]
| -1 |*[6|=-8
 —

Buna gore turuncu kutulardaki sayilarin toplami en

¢ok kag olur?
16

A) 18 B) 17 D) 15 E) 14

19

&

abc ve cba l¢ basamakli, ;ac ve ca iki basamakli dogal
sayllar olmak Uzere,

m = abc + ca Olo +10b + e

n =cba +ac lol ¢ + lob + u o

oldugu bilinmektedir:
o 1Za e N2 ¢20b
m + n toplami ile ilgili

7 4 ile tam bolUndr.
AT 10 jlg’tam bolundr.

1)

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

=5 i¢in 7 ile tam bélinmez.

A) Yalniz | B) Yalniz Il ) lvelll
D) 1l ve lll E)L, Hlvelll
b?? i vz (adc) -0
kalon

l
t)IV\"“‘
kodh

AT ne plSo AN

2

mALn' A ﬁ}/@ bl C”‘CV\C(‘Qﬂ

olon 2 o[V/
O

o0z AL g™

dew £ 2 | O
-100

— o N~200L (WL

~je0 & BA-7O L 300

2

~%0 £~ 4

100 L /5—44800

¢
oo+ O = < o)
Alis fiyati A ve satis fiyati B olan bir U% ile ilgili

|B —700] < 300
esitsizlikleri veriliyor.

o

en k¥

Buna gére belirtilen iiriiniin satigindan elde edilecek
karin (x) bulundugu araligi veren ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) |x — 400 < 300
C) |x - 500| < 100

B) |x — 400| < 100
D) |x — 500| < 200
EMX — 500] < 400

Diger sayfaya geginiz.
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TYT/Temel Matematik A

10. A bir pozitif tam sayi olmak tizere, ¥/A ve VA sayllarinin Sekil 1'deki dikdortgen bilgisayar ekraninda gériilen bir
say! do@rusu Uzerindeki konumlar agagidaki sekilde resimle ilgili olarak,
gosterilmistir. IDC| = 36 br, [EA] = 12 br, |BC| = 30 br, |[TB| = 10 br ve
Ty JA 2L = 4.]AK]| = 6.|[KN| = 3.|NB| esitlikleri veriliyor.
«— . o ————0 ——
Buna gére A’nin alabilecegi kag farkl deger vardir? \@ ‘Q\D
A) 86 B) 87 88 D) 89 E) 90 ) S— ij
12 ’
: 10
j?’Z A’A(Zg A.E‘ i '—~Qﬂpi)‘At B
[ — —
e 7H b N
6L A < t44 Ojb_ 12 $e%l1
g = L/ Bu resim belirli bir oranda buyuttldugu zaman bilgisayar
e [ N E ekranindaki gorintt Sekil 2'deki gibi olmaktadir.
- D s
S’b ya A L(ZS \
% -4 = 8¢
128" =% Jy X = 2D
_ 2o
X = ,g/ i

=5
=L O s a2

Buna gére m + h degeri kag birimdir?

A) 48 45 C) 40 D) 36 E) 35
11. Bir laboratuvarda deney amaciyla kullanilan A kabinda

4** 1 adet bakteri, B kabinda ise 8" adet bakteri oldugu g & WM 20
hesaplanmistir. = =
* Akabinda bulunan bakterilerin sayisi her bir dakika -
sonunda 4 katina gikmaktadir. |0 S - H =25
> B kabinda bulunan bakterilerin sayisi her bir dakika 2
sonunda 2 katina gikmaktadir.
Baglangi¢ anindan itibaren t dakika sonra her iki kapta
da esit sayida bakteri olacagi bilindigine gére t’nin x
tiirlinden degeri asagidakilerden hangisidir?
A) 2x + 1 B) 2x — 1 C)x+2
D) x —1 ]E/KZ Zehra ile Ebru icinde kagit ve zarf bulunan ayni tir
A A kutulardan birer tane satin aliyor.
TxH ok L ¥ « Zehra bir zarfa bir kagit yerlestiriyor
Baslongey, — £¥H gX =2 g1t yerlestiriyor.
> Ebru ise bir zarfa 3 kagit yerlestiriyor.
x+ 1 (—ﬂ') 2 Txt € * Yaptiklar iglem sonucunda Zehra'nin hig zarfi
%f(\/\(/ } [‘ artmazken 60 tane kagidi artiyor. Ebru’nun ise hig
kagidi artmazken 60 tane zarfi artiyor.
2 (eH1) +26 ot Buna gére kutulardan herhangi birinde bulunan kagit
- 23_1 sayisi kagtir?
A) 144 B) 150 C) 160 D) 172 180
ﬁ = 3)( +é
2x+1 +2 Diger sayfaya geginiz
s X -2 20 Zehvo ol '
bt kag 1+

TR =
N Lg_syxl- 2] %D‘/ﬂ' m 20\“# 3Im
b0 20 f Zon Pt

N a0l N+60 kag
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TYT/Temel Matematik

14. Kuru gida alim satimi yapan bir firmada pirincin
ve nohutun alim satim fiyatlar asagidaki sekilde
belirlenmistir.
 Pirincin kilosu 8 liradan alinip 10 liradan satiimakiadir.
»  Nohutun kilosu 10 liradan alinip belirli bir kar ile
satilmaktadir.
Bu firmada 6nce 200.000 liralik piring alinip satiliyor ve
buradan elde edilen gelirin timuyle nohut alintyor. Alinan
nohutun tamami satildiginda toplanan paranin 400.000
lira oldugu géruluyor.
Buna gore nohutun satisindan elde edilen kér orani

ylizde kactir?
Uz)/eo

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50
A—[\g Sat§
Peina & ©° = % 25 &&7

oo au L& O

ﬂd\b’*‘ 1O X =

(258" _a2f0.000 P g ga’f—l'g' KO(D/‘

209 .000 _—
o0 elds edilen P

. 100F0  — Lo pop

((=12]

25 go8

15. x vey pozitif tam sayilar olmak {izere bir islemi,

-y sayisi x degerini tam bollyorsa =1
» y sayisi x dederini tam béimtyorsa @ = %
seklinde tanimlaniyor.
Ornek:
(18 15
=1ve — =5olur.
@ 3
Buna gére
(o (N o A2
N 4 U .
x ,I’

1L

esitligini saglayan x degeri kactir?

A) 48 B) 36 C) 32

\yé E) 8

21

n= ™Mt Go Nt6O =3 mn 140
NeM= bo Idm= 120 wm =60 Jm =
N-em = -bo

360 cm uzunlugundaki bir ipe esit araliklarla 72 kirmizi
ve 1 yesil boncuk dizilmistir. Yesil boncuk ipin tam orta
noktasinda bulunmaktadir. ipin bir ucundan 12 adet
kirmizi boncuk ¢ikariliyor ve kalan boncuklar siralari
bozulmadan yine esit araliklarla diziliyor.

Sekil 1

Sekil 2

Boncuklarin yaricap uzunluklari Snemsenmeyecek
kadar kiigilik olduguna goére son durumda yesil

boncugun ipin orta noktasina uzakhgi kag cm’dir?
A) 18 B) 24 % D) 42 E) 48

) BMwlb asresSi me.SoFe

e _ Sem
F7
6 pbs honcole oo m«.s‘o,g,_
. bemn
6-12 Gon g&ﬂumda (pin A-Safme o # bter
- o
M L+°‘ ‘?(n L‘SG‘["’\@( VV‘"L4G(|nln
Or \O
lEjafiS‘ Lados a!e§"1$|
F2L =36
L=
2

Asagidaki tabloda bir pansiyonun kigi bagi gtinltik
konaklama Ucretleri verilmistir.

Kisi basi iicret (TL)

Hafta ici 120

Hafta sonu 150

Berk ve Kerem bu pansiyonda ayni giin kalmaya
baglamistir. Berk, Kerem’den 3 giin fazla kalmig, buna
karsilik olarak pansiyona 390 TL daha fazla para

ddemistir. L, 2 hofto tai | ;\9_712 Sonv
Berk, konaklama licreti olarak 1800 TL 6dedigine T .
gore pansiyonda kalmaya basladiklar ilk giin bork c.esi

Q
asagidakilerden hangisi olabilir? a,,,g:i ba Qémp

Qar§amba/
E) Cuma S
.y
120. ¢ + (0.2 = Joo lm/—{-ﬂ(tk Je

A) Pazartesi B) Sali

D) Persembe

Serek olod

han 4/ 9&'»4 9:"f°‘l‘7c o g~ aik eran

censp Q&fﬁMb:'\ {/\42/‘7& C-’{"S’f a{mo«]r

Diger sayfaya geginiz.
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Bir parfim magazasi musterilerinden, satin aldiklari
artnlerle ilgili begenilerini belirtmeleri igin birer anket
formu doldurmalarini istemistir.

* ik giin form dolduranlarin % 40’1 erkektir.

» Ikinci gtin form dolduran kadinlarin sayist ilk giine
gore % 10 azalirken, erkeklerin sayisi 36 artmigtir.

* Birinci glin form dolduranlarin sayisi ile ikinci giin form
dolduranlarin sayisi esittir.

Buna gore ilk giin form dolduran erkek miisteri sayisi

kactir?
A) 250 240 C) 210 D) 180 E) 150
_fgpn A TD
Loplarn 190 L ook
el Lol 4L = Lol k36
. bok Sik bL=3"%
Qﬂlo‘f oo LOL L':é
At LQOL,: 240

Kerem, Burak ve Alper internetten ayni triinden birer

tane siparig veriyorlar. Burak’in kredi karti bakiyesi yeterli
olmadigindan 6demesi gereken tutarin 600 TL eksigini
dduyor. Burak’in 6deyemedigi tutarin bir kismini Kerem
6dediginde kendi 6demesi gerekenden 200 TL fazla,

kalan kismini Alper 6dediginde kendi édemesi gerekenin 3
katinin 1000 TL eksigini 6demis oluyor.

Buna gére siparis edilen Uriiniin tanesi kag TL'dir?

700  B)720  C)750  D)800  E) 900
floec oo L qﬂo%\& 3dami§
Y& 400 = 3x -100F
Jnoo = 2x % T2

Bir otelde 12 tanesi tek kisilik, 25 tanesi cift kisilik ve
21 tanesi 3 kisilik olmak tizere toplam 58 adet oda
bulunmaktadir. Tam kapasite dolu olan bu otelle ilgili
olarak asagidakiler bilinmektedir.
» Yerli misteriler ya tek kisilik ya da 3 kisilik odalarda
kalmaktadir.
* Yabanci mugteriler ya tek kisilik ya da cift kisilik
odalarda kalmaktadir. 28 odo. [\
 Otelin 30 odasinda yabanci mugteri kalmaktadir.
Buna gore otelde kag yerli miisteri kalmaktadir?

A) 75 70 C) 68 D) 64 E) 60
—L 2 = 29
12 25 21
yefl\ a - 2l 2\ 4o =28
banc e 7 . o= F
\7& ~C\

A

Asagida A noktasindan ayni anda ve ayni ydnde harekete
baglayan iki arag goriilmektedir.

L

Bu araglardan birincisi A noktasindan B noktasina

a km/sa, B noktasindan C noktasina b km/sa sabit hizla
gidiyor. Diger arag ise A noktasindan B noktasina b km/sa,
B noktasindan C noktasina a km/sa sabit hizla gidiyor.

|AB| = x km ve |BC| = y km olarak veriliyor.

Araglardan biri C noktasina digerinden k saat 6nce
ulagtigina gore |x — y| kag km’dir?

\/)/kab B) kab c)_ak
|b—al a+b |a —b]
n)-2E E) &b
| X a Y k |
s } |
1 ok
| oroe )ﬁo/\ + b
b
[)cl_%d :L %
- 7| =
x 4 .k _3% [=k “z'b(
¢ % Y a .
4 (o gl 2 ahL
— bﬁ - -
M—Libﬂ k"L‘ =

Asagida ABC dik tiggeni bigimindeki bir kosu pisti
g6rulmektedir.

L 16Om

QLo e §0 wmidd €

£=3 ole | Lamlesqa
L=6 2. lafilosmnOn

30. b='fowW

%1
=l
Eom =
o]}
qq 30 midk
: BRI v s
N e

A noktasinda bulunan iki kogucu, 30 m/dk ve 50 m/dk sabit
hizlarla ayni anda belirtilen yonlerde kogsmaya baglyor.
|IAC| = 60 m ve |BC| = 100 m olduguna gére
kosucularin ikinci kez kargilagtiklari noktanin B
noktasina olan uzakhgi kag metredir?

M E) 24

Diger sayfaya geginiz.

A) 10 B) 14 C) 18

F o3 = 2 463 =70
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23. Asl ile Buse’nin 2018 ve 2024 yillarindaki yaslar 25, Bir ciftginin bir Gretim sezonu boyunca A, B ve C
asagidaki tabloda verilmistir. Urinlerinden elde ettigi hasat miktarinin daire ve stitun
Yil Asl’nin yagi Buse’nin yasI grafigindeki dagilimi asagida verilmistir.
Miktar (T
2018 X 3y A Miktar (Ton)
2024 y+15 =) 9] x+17 X
)150° 8

Buna goére Asl’nin 2030 yilindaki yasi kag olacaktir?

Y\

A) 19 B) 23 C) 25 D) 28 E )
A B c » Uriin
\j 4\$ -% = é Xt} - 3‘3 =b Buna gére bu giftginin bir liretim sezonu boyunca B
iirliniinden elde ettigi hasat ka¢ tondur?
3 —-33 Lx = NI
Y-¥< - NS, 19 C) 11 D) 12 E) 13
o
bhon + tHon = 1ton 210
J =3 ) ton 1S°
-7g e = =l , 1o gan 250
- |
Joly yindak i yofl 29
26 A={a, b, c,d}
J
20 30 U . A B={1,2 3, 4,5,6)

kiimeleri veriliyor. Bos kimeden farkh bir K kiimesinin

24. Bir pastanede farkli iki gesit pastanin yapiminda kullanilan . )
elemanlarinin yarisi A kiimesinden, diger yarisi ise B

malzemeler agsagidaki sekilde gosterilmigtir.

kiimesinin elemanlarindan olusturulacaktir.
L 2 farkh K kiimesi yazilabilir?
ag farkl K kiimesi yazilabilir?
Pasta yapimi icin Pasta yapimi igin
kullanilan un miktarinin, kullanilan un miktarinin, B) 200 C) 199 ,Do)(lsg E) 180
« %30'u kadar sit * %?35'i kadar st P lecwasonlen wﬁ 21 (4 . 24
* %40'1 kadar seker * %A45'i kadar seker 4 clerowr 1 elornan /// [// ’
* %10'u kadar yag * %20'si kadar yag L clerar n elern /’1&1) [g) = 9o
S o 3 elemo- /ér) %J < 80
y . ” 3 4 ele~e ] e (S
* Her iki pastanin agirliklar egittir. W 4) 7
» Her iki pastada kullanilan toplam yag miktari 168 4 7 =
gramdir. 20 \9
Buna gdre pastalardan birinin aglrlélglk?/gramdlr?
A) 1400 B)1360  C) 1200 1080  E) 1000  27. A, B ve C birer rakam olmak lizere
youlis p:aSsB AZR
(=)
/.pog40\ 2. ot 74,,-,/5‘ q:6<C byl P:O
(006 vn lo®mn v N vo/\w rA>C AcC q:@
20 « so+ 95§ o4 6n5rmel<?ri veriliyor. (=0
LEm 5@0:// p/\q,p:>0rveqv5
404 §elees af Bn&rfelefindeR sadece biri dogru olduguna gore
- 20 ] 9 ABC li¢ basamakli sayisinin alabilecegi en biiyiik
ok Z'Qj b"“—“ﬁ:ﬂ deger asagidakilerden hangisidir?
£ 200 M 0P
[£0 Y4 toplom A) 769 B) 695 C) 659 96 E) 548
(ot =200 o = g . -
(D. (0 + 20. R 3 Diger sayfaya geginiz.
3L:10r/ﬂ loOQﬁ,lPoa\:g/ég .
v - /b . _ l=
0o, Sa QQO@\ =6 A =S ) '\9
) 4o 24 1047

| §0 (AOO\: go-6 torlam mpla
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28. Gergek sayilar kimesinde tanimli bir f fonksiyonu her x Asagida ABC ve ADE ikizkenar iggenleri bigiminde iki es
gergek sayisi igin karton verilmigtir.
f(x) <f(x+ 1) D
esitsizligini saglamaktadir.
o § dece
2(5) > £(3) + f(4 Jn qu)a—#
(6) > 1(3) 72(7 ve (é‘) lopr O~
- 3 < [f(4)] Jean 5%7
- (fof)(2) < (fof)(3
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
alniz | B) Yalniz lI C)lvelll B 300
. D) llvelll E)I, I [AE] A [DC] = (K}
T =
5 /(r) ”0(() >7é’(1) + 4] |AD| = |AE], |AB] = |AC|
(7”(1]} f /4’/3 m(ABC) = 32°
(S_) 770( ?) Kartonlarin kirmizi ile belnie\nm@ kenarlan birbirine
/ 7&(2 /_70/7) paralel olduguna gére m(CKE) = x kag derecedir?
(4
() >F
S\ ;%{2 ) ARV fra) e fl7) A4 B) 48 C) 52 o(LD)ST jﬁo\w
‘M
N o . M@A(Q('/\Olg( Lo Soni —fL O Wy
29. Ahmet, Ayse, Can, Betll ve Emir isimli bes gocuk bir
oyuncak diikkanindan farkli birer top almistir. Cocuklar Yeshn don 't e/

bir stire oynadiktan sonra herkes rastgele birer top alarak
evine gitmistir.

Buna godre sadece Ahmet, Can ve Emir’in kendilerine
ait olan toplari alma olasihigi kacgtir?

1 1 1 ! !
120 B) 5o ©) % P20 930
oL L
A 3 2
Sk ekt
Ahmafrn  Canin \. Aards' e
Hede SO Lgndy tpnt g i alamar®
alob e alob? e Herndy® taprne
alob! Ime

30. 7 6zdes kirmizi boncuk ve 3 6zdes mavi boncuk bir 6rnegi
asagidaki sekilde goruldugi gibi bes bélmeden olusan
bosluklara yerlestirilecektir.

0|10 100||©
Q9 Q81O

Her béimede en az bir tane kirmizi boncuk
bulunacaktir.

Her bélmede esit sayida boncuk olacaktir.
Buna gore kag farkli goriintii elde edilebilir?

A) 60 0 C) 90 D) 100 E) 120

3 _‘J/_p,\f_ Mmav | —bar~2\

24
iy loysmnimy = Lirml -{UP o'wmali
o ‘
hr\ —_— ) - L/\(\—(
({) 2 2.0 =¢§¢o Lopl—r—
~—~asi s

NIGY (7T /\[;'/\vu

G Wi

A

Agagida on tane ikizkenar Gggen bicimindeki es karton
tepe noktalari O noktasina gelecek bigimde birlestirilmistir.

D__
Cc
B
A
\\
\E
) 300 /\
K (0] F
0 € [KF]

i
m(KOA) = 30°
D ile E noktalan arasindaki uzaklik 12 cm olduguna
gore B ile E noktalar arasindaki uzakiik kag cm'dir?

A) 4410 B) 6v/5 C) 14 D) 1042 E) 6+/6

Diger sayfaya geciniz.

vt]q o oltg

o v
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i Gergek sayilar kiimesinde tanimli bir f fonksiyonu her x  Asagida ABC ve ADE ikizkenar tiggenleri bigiminde iki es
gergek sayis! igin karton verilmistir.

fix) <f(x + 1) D
esitsizligini saglamaktadir.
Buna gore
1. 2i(5) > f(3) + f(4)
I 3] <[4l
1. (fof)(2) < (fof)(3)
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnu: Il C)lvelll
D) i ve il E)Il, Hvelill

[AE] n [DC] = {K}
|AD| = |AE], |AB| = |AC]|
AN
m(ABC) = 32°
Kartonlarin kirmizi ile belirle\nmis kenarlan birbirine
“paralel oldugund gdre m(CKE) = x kag derecedir?

A) 44 48 C) 52 D) 56 E) 60

¢ Ahmet, Ayse, Can, Bettl ve Emir isimli bes cocuk bir
oyuncak diikkdnindan farkli birer top almigtir. Gocuklar
bir stire oynadiktan sonra herkes rastgele birer top alarak
evine gitmistir.
Buna gére sadece Ahmet, Can ve Emir’in kendilerine
ait olan toplar aima olasihig kagtir?

1 1 1
A) 35 B) 55 0 s B}t E) =

-

Asagida on tane ikizkenar Uggen bigimindeki es karton
tepe noktalarl O noktasina gelecek bigimde birlestiriimistir.

7 dzdes kirmizi boncuk ve 3 6zdes mavi boncuk bir 6rnegi
asadidaki sekilde gorildugi gibi bes béimeden olusan
bosluklara verlestirilecektir.

. Her boimede en az bir tane k rmizi boncuk
bulunacaktir.

O € [KF]
m(KOA) = 30°

D ile E noktalan arasindaki uzaklik 12 cm olduguna
gore B ile E noktaian arasindaki uzaklik kag cm'dir?

+ Her bsimede esit sayida boncuk olacaktir.
Buna gore kag farkh goriintii el fe edilebilir?

A) 60 B) 80 C) 90 D) 100 E) 120 A) M0 B) 6/5 Gyos - DRI

24 Diger sayfaya geciniz.



TYT/Temel Matematik

- |AB| = |AC| ve m(BAC) > 90° olacak sekilde
ABC dggeni giziniz.
+ [AD] L [AB] olacak sekilde [BC] L zerinden alinan
noktayi D olarak isimlendiriniz.
{AD] dogru parcasini giziniz.
Yapilan gizimde |[DC} = 4 cm ve |BD =12 cm olduguna
gére ADC tiggeninin alan kag cm? dir?

A) 446 B) 10

C) 643

D) 11 82

l'L 4 q C
\:\\:%-b |

R=31 97

Asagida [AK] ve [CL] bigimindeki iplet ile tavana astimis
ABC (icgeni seklinde bir tabela verilm gtir.

g

10

C

[BC] // KL, [AK] L KL, [CL] L KL, [GH] L [BC]
|AK] = 4 birim, |CL| = 10 birim

Tabelanin agirhk merkezi G noktas olduguna goére
iGH] kag birimdir?

A) 1 B)?'z- C)% - % E)3
b A5
4 %22,
—
25

&

Asagida yandan kesi [AB] bigiminde olan bir balkon ve
balkona C noktasindan gikan [CD] ve [AC] seklinde ki
destegin gorseli veriimigtir.

2|AD| = |BD|, |AC| = 2/15 birim
P N

m(BAC) = m(DCB)

Balkonun bulundugu bina yere dik ve balkonun [AB]

kismi yere paralel olduguna gdre |AB| kag birimdir?
A) 4 B)5 6

((3a) 6] - ols)
QQ‘ + 60‘:; 60
(5a'z 60
a= G
&=l

Dy7 E)8

Sekilde 6n ylizleri es kare ve e dikdértgenierden olugan
sandiklar verilmigtir.

. ]
Sekil 1 74
Sekil 1'de kare sandiklarin bir kenan ile dikdortgen 6 y
sandikiarin kisa kenarlan cakistinimig ve ABCD karesi

elde edilmistir. Kare sandiklar 3 birim sola ¢ekildiginde A

ve D noktalan sirastyla A' ve D' noktalarina gelmistir.

Sekil 1'de es dikdértgenlerden birinin gevresi 30 birim
olduguna gore D' ile P noktalan arasindaki uzakliK kac
birimdir? '

Sekil 2

17 B) 10v3

Ca=%
Q‘;S

C) 18 D) 610 E) 19

Diger sayfaya geginiz.



TYT/Temel Matematik

ABCD ve EAKL bigiminde iki es <arton birinin kisa kenari
ile digerinin uzun kenari gakisac ak sekilde asagidaki gibi

{ist Giste konmustur.

|DL| = V353 birim, |AL| = V370 brim

Kartonlarin kenarlar: birer tam say: olduguna gore

kartonlardan birinin gevresi ke ¢ birimdir?

C) 48 2

- =353 =1
a-\—(;rfg){ L 9}{*/;’*

1_ 130 bt
1. ~_ 7

olarak hesaplanir.

n kenarli bir diizgiin gokgenin Lir ig agist fﬂ-‘—g)nﬂ-s—oi

[DG]  [EF] = {T}

ABCD kare, CDFLMN diizgiin al'igen, GHKLF diizgiin

besgen, AED egkenar tgger.
olduguna gore (E/T\G) = x kag derecedir?

A) 109 111

BINE B s

. 44,

3%, Sekil 1'de kare dik prizma seklinde demir bir cisim

verilmistir.
G
H! a! T
i
P a :
¢ k| Di#p--)C v
Af ¢ - K L
o B
Sekil 1 E Sekil 2

Cisim bir P noktasindan tabana paralel sekilde kesilmis ve
Ustteki parga eritilmigtir. Eritilen parca ilk parganin tabani
ile es tabana sahip bir kare dik piramit haline getiriimistir.

ik cismin kalan kismi ile piramit, Sekil 2'deki gibi yan

yana konuldugunda Kﬁksekliklerinin a‘r\u oldugu fazk
|EP] N

— | \
edildigine gbre —— orani kactir? =- —_ >
Gine 0re 1A T 3

y o
Kh &
. hzSh!

) % D) 1 E)2

Ozge, alti 6zdes kiipl Ust Uste koymus ve bir dikdorigenier
prizmasi olugturmustur. Cansu ise dokuz &zdes kiipl Ust
{iste koymus ve bir dikdérigenier prizmasi olusturmustur
Olugturulan bu prizmalann yiikseklikleri birbirine esit
olduguna gore Ozge’nin kullandig) dzdes kiiplerden
birinia hacminin Cansu’nun kullandigi 6zdes
kiiplerden birinin hacmine ogani kagtir?

A)9 B) 8 -81 o D)%‘; E) 1
- v
el SN
N
E qb
N N
(O
i\ 1o
“\L- | PN

o
TEMEL MATEMATIK TESTI BITTL

FEN BILIMLERI TESTINE GECINIZ.

Caz9b @ W

;z:.;,s% @
4 W 97&




TYT/Fen Bilimleri

Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (3-14), Biyoloji (15-20) alanianna ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilim leri Testi icin aynlan kismina igaretleyiniz.

Sekildeki A, B, C ve D vektorieri ayni (lizlemdedir.

CiN\

Boimeler esit aralikh olduguna gore :

—

| Ave B vektérlerinin dogrultulan aymidir.
il. € ve D vektorlerinin yonieri aynidi .
i1 K ile B vektsrlerinin bilegkesi,-C ve: D vekt@rlerinin

bileskesine esittir. e

yargilarnindan hangileri dogrudur?

@a!mz !

D) 1l ve lil

B)lvell C)lvelll
E)L Hvelll

> Rygctlades et Lobb

% Aopro!
&

¥
>
-+

gds5A

Sekil 1'deki K kiiplnun kendi agirhgini tagimaya karst
dayantkiihg D, dir. Kiip kesikli gizgiler e gosterilen
yerden kesildiginde Sekil 2'deki gii L /e M dikdoértgenler
prizmalari elde ediliyor. L ve M prizmalarinin kendi
agiriklarini tagimaya kars dayanikliliklari sirastyla D, ve

DMoluyor,
& S %S

76 o9

Sekil 1 Setil 2

Dy

Buna gore D, D, ve Dy arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?
A D >D, >D, B)D>Dy>D, @)K=DL=DM

D)D, > D_=Dy, E)D,_ =Dy > Dy

Seliil T
2 *

e

we

e\ U 27

=
G 26

s
O=¢

14
Lvovvel— 9s~Cna o

Surtunmeli yatay yolda bulunan m kitleli bir cisme, yola
paralel olarak uygulanan F kuvveti ile cisme etki eden
strtinme kuvveti Fs nin yénu gekildeki gibidir.

e —>2

_ F
Fs m

- Yer (Yatay)
File Fs nin biyiikliikleri egit olduguna gdre cismin
hareketi ile ilgili

|. Hareketsiz durmaktadir. -—i—- i~
Il 1 ybéniinde sabit hizia ilerlemektedir. =i SC/ s

1il. 2 yéniinde sabit hizla ilerlemektedir. "\G-.(Q%Q
&
yargilarindan hangileri dogru olabilir? "Q]} 33D
A) Yainiz | B)1ve Il iven
D) live il E)L lHvelll
il by Sipr 7o A of e

L\l'l(l

lhin Versa galof'L

lgidoluKvel kiirelerinin yapildigi maddeler ile saf Xve Y
sivilaninm kitle - hacim grafigi asagidaki gibidir.

TKﬁﬂe K-—)( le Lol
K kiiresi Z,. - e U‘I: 20 7
X sivisi ‘ “ﬂ cLQ l;d/\ﬂ-f‘
Lrest & V€ o
Y sivist
kgf( MNE e < K

K ve L kireleri | numaral kapta X sivisina, |l numarali
kapta Y sivisina ve Ill numarall kapta X ile Y sivisindan
elde edilen bir karigima birakilarak cisimler dengeleninceye
kadar bekleniyor.

Karigim

GRO

Buna gore K ve L kiirelerinin denge durumu sekilde
verilenlerden hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz I C) Yalniz iil

ve ll E)L, Hivelll

Diger sayfaya geginiz.



TYT/Fen Bilimieri

A, B ve G ampullerinin yapimindia flaman olarak kullanilan
ve ampullerle ayni adi tagiyan #, B ve C iletken tellerinin
potansiyel farki - akim siddeti giafigi Sekil 1'deki gibidir.

{¢ direnci Gnemsiz treteg ve baijlanti kablolar ile kurulan
Sekil 2'deki elektrik devresinde .\, B ve C ampullerinin
birim zamanda harcadiklari elek trik enerjileri sirasiyla P,

P ve P oluyor. 'lﬂ-—

Potansiyel farki

3V feeeeee, . A “‘ -~ -
! (
2V |- '
ok Pastla>le
725 sl TS Sy i
0 P2 31 giddet Uretec

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore P, Pgve Pe arasidaki iligki

agagidakilerden hangisidir?

@PA>PB>PC B)P =P, =P, CIP,=Pc>Py

D)PB>PA=PC E)PC>PB>PA

\/;T/L 37\/ [ vV
ﬂ:%L zA:Tﬁ 4

Ji
o e
er’2:
{a> 0a>€e

Yeterince uzun ve gergin ideal tir yay izerinde olugturulan
ve +x yoninde ilerleyen atmalanin t anindaki goruntasi
sekildeki gibidir.

2] I

Kj ‘r 49 -2 1

B o A ¢ 7 — X
Fgd |

Buna gére yay lizerinde bulunin K, L ve M noktalarinin
titregim yonleri agagidakilerin aangisinde dogru
verilmigtir?

—p

o i

K LM

Aty vy Y

R

C) ~y =¥ ¥

Dy =¥y ¥ *Y¥

. 7. Karaniik bir ortamda beyaz zemin uzeﬂggg cyan ve
’ magenta boya ile ticgen, daire ve kare folgeler boyaniyor.

n

ped o

" §3r~

i M+ Y

STooh | Mo M — Lou?
Dernd(

Buna gore ortam yalniz mavi 11k yayan bir kaynakia
aydinlatilirsa geometrik sekillerden hangileri fark

edilebilir?
@Yatmz tiggen . B) Yalniz daire
C) Yalniz kare D) Uggen ve daire

[E) Daire ve kare

ﬁ Je ar Ve 'LQ/)*\:/\ ‘/’(9\1~

%, Derigimi bilinen bir stok gozeltiden istenilen derigimde
bagka bir gézelti elde etmek icin agagdaki adimiar
izleniyor: )

- Bir beherde bulunan stok gozeltiden dereceli silindir
yardimiyla istenilen miktarda ¢ézelti alinyor.
« Alinan gozeltinin tamami bir balon jojeye aktaniiyor
« Bir pipet yardimiyla balon jojenin 6lgl gizgisine kacar
saf su ekleniyor.
Buna gore asagidakilerdéen hangisi alt1 gizili olan
laboratuvar malzemelerinden biri degildir?

N T

B)

C)

K& et

E)

28 Diger sayfaya geciniz.



TYT/Fen Bilimleri A

Belirli bir sicaklikta 120 gram saf su ve 20 gram tuz 4%, Hiicre zarindan madde gegisleri ile ilgili agagidaki

kullantlarak homojen bir karigim 1azirlantyor. Bu karnigima ifadelerden hangisi yanhstir?
sicakiik degistiriimeden 80 gram saf su ve 70 gram tuz
eklenerek yeterince karistiniiyor. Son durumda olusan A) Mo!ekﬁllerin kimyasal 6z'e!liéi, zardan gegis yontemini
karisim bir stizgeg kagidi yardim yla suzdliyor ve : belirler.
stiztintideki tuzun kitlece yizde sinin %20 oldugu tespit B) Difiizyonda molekiller kendi kinefik eneriileri ile yayiiir.
adiliyor. o i

. . . . C)/Ozmoz olayinda su molekdilleri, gwoggaortamdan
Buna gore slizge¢ kagidinda kalan tuzun kiitlesi Q :
asagidakilerden hangisidir? az yogjun oftama geqs yapar

siin, buiariagmadin duginileceidir.) ; // D) Kolaylagtinimig diftizyon ve aktif tasima olaylarinda
tastyici proteinler kullan:hir.

A) 50 B) 40 C) 30 D) 20 E) 10 ) .
E) Buyuk molekdllerin hiicre zarindan gegisinde hem
ATP harcanir hem de enzim kullanihir.
1 N I'_v)” 'vv\zl
— '\,\\u rolo ke e madde  balkmndn @Z Ju batrmasa
o — oo §%
Pepin olan b‘fDM‘L orkmdn hig 5 g
™ i A yegy
g o ) udh kod“ed";@\ A jﬂ
Ql"&“ @gls jxror \}\:u b J
(i At Cok 47
S~
Ce G ]
s
%, Y ve Z metaileriyle ilgili bilgiler asagida verilmistir. 46. Farkli besin zincirlerinin bir araya gelerek olusturdugu bir
r T besin ad agagida verilmigtir.
Metal J. S

Amfc ter metal @

; —t
X ~
e | £l HUNT il % duﬂ?b
| Y 1 Yaris oy metal ®
i — bogbe- 2-M 42
L zZ ;! Amfoter ol ayan aktif metal dfj""\ alden\r. @ “ T \
Buna gdre agsagida denklemieri verilen tepkimelerden S § \ @
hangisi gergeklesmez? - £ \f\’ \ct o il !
R\ =% T § . — o
A) X + NaOH(suda) - - _ 5 @3 leHU ¢ Tooseny
» wesleat 1 / inek )
B) Y + HNO,(suda) - . afesn giméa “V.'V\'T @_,,-) Jenrad (Rity ) NS
C) Z + HCl(suda) - P 2}t SN

o\
Bu besin ag ile ilgili asagidakilerden hangisi

D) X+ HZSO4(suda) =% sdylenemez?
E) Y + KOH(suda) - A) X tﬁrﬂ.Mm bir hayvandir. {o\abile )

B) Besin awivor canli tiird bulunmaz. Pemet hm 9'\')

C) Kturd, Wha'yvan\a beslenebilir.
<Dy tirt, organik kalintilar aynstlrur£0ﬂ0f nepsi ond J’osk’ ol
E) Besmzbotff&mdekt enerji akigi T turd ile baslar.

30 Diger sayfaya geciniz.



TYT/Fen Bilimleri

Lipitierte ilgili 5

i, yedek besin olarak depolanm\@/
Il. diizenleyici olma, /
il enerji verme | - .

szelliklerinden hang"eri yalnizca trig liseritiere aittir?
A) Yalmz li = B) Yalmz i C)lvell
(b) fvelll 3 E)1 llve

&—
- J\‘;’Y?Jr\lf' A3 ‘ﬁm\t{ %
L l&\(sv.ru\, — Dt al b
?953.9)‘?3& — e iavxc'\;_,a);lm:q katiIma
= d}o-o d — Hermen ,p{“t@a‘ jp’m 19
yorkima ,bdgq\gij\'u' olmg

b ) e i\l WNS‘-‘V!\&W iqin

mdaée?o ) Nume

0 méz/\
(‘.(‘Qy \\éx‘\(

(e |

Uc farki bitkiye ait doku srneklerinden seni bitkilerin elde 20

edilme yontemleri agagida gosterilmisti -

strinict ; ‘i o
o

Yumruya ait govde ile
parga iie Rizoma ait

parca ile
. a

Bu yéntemlerle bi ki aretiliken | - s
cmwf >

[. mitoz bblunny
il hticre farkhlagma$l,
ili. délienme
olaylanndan hangileri gquﬂegiﬂ’

Y

~  Fokat V'Jf'}’y\)s‘ bt

A

Tav5anlarda kurk renginin kalmmmdan dort farkh alel
sorumludur. Bu aleller arasinda C,>C, >C, >C, seklinde
baskinlik -gekiniklik iligkisi bulunmaktadlr

Buna gbre tavsaniarda kiirk renginin kalitimi ile ilgili
. BWne ilgili 6 gesit heterozigot genotip gortlebilir
Il. Her bir ttv;aﬁ kiirk rengi ile ilgili 4 alel bulunur.

111, Kiirk rengi bakimindan 10-farkh fenotip ortaya
gikabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalmz i

@fi_l ve v E)lve lll

> O 122,03, G Yy i ekl i eds

2 Parokip et i | Alel § + Vs Ergbt - 4

gosu b
o Gookip Ssidi s PelS x(MelSHY) 4.5 - 4O
PESSE 5 'DL/

5 Lgesit Venoapt {01 QG ¢33 Cy Gy jﬁw“f
o bawt HE}Wiiﬂ ZC)Q,C!C}J\\:I jwhr

[Cenp D

Asagidaki 6zelliklerden hangisi bir hiicrenin bitkiye ait
oldugunu kanitiar?

A) Kloroplast organeli bulundurmasi

@ Bosaltim atiklarnini merkezi kofulda depolamas!

C) Isik enerjisi kullanarak ATP sehtezlemesi
D) Hiicre geperinde seltloza rastlanmasi
E) Inorganik maddelerden orgahik besin sentezlemesi
i ; =g .’,r‘:w'l' Uy
5 Merkai foh) bitblere 3 alle’
\ o ¢ j =
Mod 4”1)’,‘”\3 ve Tae 3)‘)" 1/)35')(‘ olystrag ca

e ‘ Y lidir
dgindg fraHst 9=

ool do  balundurar
)

oecer) olo Wi

= - o1 iGince
A)Yanizl B) Yalniz 1I C) Yalniz il 5 C-E ;(S‘wb 9\ Bok K les A 3
@ E)lve lil 5 é‘ ;JIC,“ qu)m & e dduxs \j;);ﬁug fajabde

- VQ‘)QP%A} Grome Eseypit ot Cesidi olup
’}(‘JVQ)\ ik \J(’:F‘rt\t\a}rwd»« olojl MO

31
J_—}tjsd; Greme de AO\\QJ) NL&jb);h/\v“Mi

/

&7 75
TEST BITTL.
CEVAPL_ARIN!ZI KONTROL EDINIZ.



TYT/Fen Bilimleri

A, B ve C ampullerinin yapiminda flaman olarak kullanilan
ve ampullerle ayni adi tagtyan A, B ve C iletken tellerinin
potansiyel farki - akim siddeti grafigi Sekil 1’deki gibidir.

i¢ direnci 6nemsiz treteg ve baglanti kablolari ile kurulan
Sekil 2°deki elektrik devresinde A, B ve C ampullerinin
birim zamanda harcadiklari elektrik enerjileri sirasiyla PA,
Pg ve P oluyor.

Potansiyel farki A B C
o ) )
il {5 Akim .2
0 i 2 3 giddeti Ureteg
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore P, Pg ve P arasindaki iligki

asagidakilerden hangisidir?

A)P,>P >P. B)P,=P =P

8= Pc  CIPA=Pc>Pg

D)Pg > P, =P, E)P.>Py>P,

Yeterince uzun ve gergin ideal bir yay tizerinde olusturulan
ve +x yonunde ilerleyen atmalarin t anindaki gériintisi
sekildeki gibidir.

*y
Ke T
‘ L l > +X

y

Buna goére yay lizerinde bulunan K, L ve M noktalarinin
titresim yonleri asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

K L M
A) ty ty -y
B) -y +ty -y
C) -y -y ty
D) -y +y +y

E) vy -y -y

A

Karanlik bir ortamda beyaz zemin izerine sari, cyan ve
magenta boya ile tiggen, daire ve kare bolgeler boyaniyor.

Sari Cyan Magenta

Buna gdre ortam yalniz mavi igik yayan bir kaynakla
aydinlatilirsa geometrik sekillerden hangileri fark
edilebilir?

A) Yalniz Gggen B) Yalniz daire

C) Yalniz kare D) Uggen ve daire

E) Daire ve kare

Derisimi bilinen bir stok ¢6zeltiden istenilen derisimde
bagka bir ¢bzelti elde etmek i¢in asagidaki adimlar
izleniyor:
* Bir beherde bulunan stok ¢ozeltiden dereceli silindir
yardimiyla istenilen miktarda ¢ézelti alintyor.

e Alinan ¢ozeltinin tamami bir balon jojeye aktariliyor.
e Bir pipet yardimiyla balon jojenin 6lgl ¢izgisine kadar
saf su ekleniyor.
Buna goére asagidakilerden hangisi alti gizili olan

laboratuvar malzemelerinden biri degildir?
/

Diger sayfaya geciniz.



TYT/Fen Bilimleri

xof; iyonundaki toplam elektron sayisinin 58 oldugu
bilinmektedir.

X’in kiitle numarasi 52 olduguna gére nétron sayisi
agagidakilerden hangisidir? (,0)

A) 24 B) 26 28

X;Zu

D) 30 E) 32

SL.

A 52-Lu=12§

(B0 i ayr

olu§an etkin etkilesim tdra

o

Saf X ve Y maddelerinin suyla o
karigimdaki tanemkler@n

asagidaki g}; Q@

ol
b}/ anisim Etgg%?kilegim t'@pu\
%.saV Dipol - indﬁklennﬁ dipol
-Su Hidrojen bagi
S H e 0,4/ ol \
Buna gére X ve Y maddelerl a§ag|dakller en hangisi
olabilir? (., .C N, O, 7 Ne Cl)
Xy Su = pole(”
A) H, Cl,
By—HCL____Ne
C—NH—HE
@)< CH,  NH, \\%
E) Ne HCI N

29

B

Asagidaki 6zdes kaplarda 25°C'de, ayni dis basinc altinda
ve farkli kitlelere sahip iki saf su 6rnegi bulunmaktadw

d

OQ

s o B¢
1s0g [ NodrclO
{100 g isaf sui
isaf su! : :
k 1. Kap 2 Kap
| o ssy es T e
Verilen saf su érnekleriyle ilgili Cﬁ;d(\f

[.” Her ikisinin 25 °C’deki buharlagsma hizi aynidir.
/QI 2. kaptaki 6rnegin buhar basinci daha fazlader):j\/\ \
/‘fﬁm kaptaki 6rnegin kaynama noktasi daha duisiiktir. Od/\ \
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Agagidaki esit kollu terazinin sol kefesinde 1 mol Fe 505(K)
bilesigi bulunmaktadir.
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Bu terazinin bos olan sag kefesine ise miktarlari I, Il ve
Il ile belirtilen agagidaki maddeler ayri ayr eklenerek
terazinin yatayda dengeye gelmesi amaglaniyor.
. 160 gram Al metali
; 12,04.1023 tane Ca atomu ig:eren CaCO3 katisi 5]
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W4 mol NaOH ka’usu T {miCecoy, 602 Zol
Buna gore sag kefey §Ienen maddelerden hangileri ol
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TYT/Fen Bilimleri

Belirli bir sicaklikta 120 gram saf su ve 20 gram tuz
kullanilarak homojen bir karigim hazirlaniyor. Bu karigima
sicaklik degistiriimeden 80 gram saf su ve 70 gram tuz
eklenerek yeterince karigtiriliyor. Son durumda olusan
karisim bir siizge¢ kagid1 yardimiyla stiziluyor ve
stiztintlideki tuzun kitlece ytizdesinin % 20 oldudu tespit
ediliyor.

Buna gore siizgeg kagidinda kalan tuzun kiitlesi
asagidakilerden hangisidir?

(Suyun buharlagmadig diistiniilecektir.)
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X, Y ve Z metalleriyle ilgili bilgiler asagdida verilmigtir.

Metal Sinifi
X Amfoter metal
Y Yarisoy metal
z Amfoter olmayan aktif metal

Buna gore asagida denklemleri verilen tepkimelerden

hangisi gerceklegmez? \/

A) X + NaOH(suda) - - . bu:}-—‘-“‘d{?l@/{
B) Y + HNO,(suda) » 3CMSoy t-stie \/

C) Z+HCl(suda) » Clckip wedel « O L L/
D) X+ H,S0,(suda) > Ojoher usi€

Comler sodeme el reldle
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Hiicre zarindan madde gegisleri ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Molekdllerin kimyasal ézelligi, zardan gegis yontemini
belirler.

B) Diftizyonda molekdller kendi kinetik enetjileri ile yayilir.

C) Ozmoz olayinda su molekdlleri, ok yogun ortamdan
az yogun ortama gecis yapar.

D) Kolaylastiriimig diflizyon ve aktif tagima olaylarinda
tastyici proteinler kullanihr.

E) Bulytk molekdllerin hiicre zarindan gegisinde hem
ATP harcanir hem de enzim kullanilir.

Farkli besin zincirlerinin bir araya gelerek olusturdugu bir
besin agi agsagida verilmigtir.
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Bu besin ag ile ilgili agagidakilerden hangisi
sOylenemez?
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A) X turd, karnivor yirtici bir hayvandir.

B) Besin aginda omnivor canli tirl bulunmaz.
C) K turd, iki farkli hayvanla beslenebilir.

D) Y tird, organik kalintilar ayrigtirir.

E) Besin zincirlerindeki enerji akigi T turd ile baglar.

Diger sayfaya geciniz.



